ОБЩЕСТВЕННОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ

Уведомляется о том, что   филиал  "Могилевская ТЭЦ-2"           .
                                                            (полное наименование юридического лица в соответствии с уставом или   

РУП "Могилевэнерго", г.Могилев, ул. Бонч-Бруевича, 3 , 212030                 .
фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется) индивидуального предпринимателя, осуществляющего (планирующего осуществлять) деятельность, связанную с эксплуатацией объектов, оказывающих комплексное воздействие на окружающую среду)
тел: (0222) 73-35-68, факс (0222 )73-38-86,                                                                                  e-mail: mtec2@mtec2.mogilev.energo.by                                                                .
(почтовый и электронный адреса, номера телефона и факса)

подал заявление в Могилевский областной комитет природных ресурсов и охраны      .
                                                                             (название органа выдачи комплексного природоохранного разрешения)

окружающей среды.
на получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию объекта: филиал «Могилевская ТЭЦ-2» РУП «Могилевэнерго» (год ввода в эксплуатацию-1969 год, последняя реконструкция - 2020 год). Основным видом деятельности является производство, передача, распределение тепловой и электрической энергии. Установленная мощность МТЭЦ - 2: тепловая мощность – 1171 Гкал, электрическая мощность - 297,3 МВт. Основным топливом филиала МТЭЦ-2 является природный газ, резервным – мазут. В период эксплуатации основными источниками воздействия на окружающую среду является топливосжигающее оборудование; система подпитки котлов и тепловых сетей.

Сброс производственных сточных вод осуществляется в пруды-отстойники МГКУ ДМП. Образуются отходы производства (строительные): неопасные, 3,4 классов опасности). 
 (краткая характеристика деятельности: дата ввода в эксплуатацию, последней реконструкции, производственная специализация, выходная продукция, установленная мощность, характер воздействия на компоненты природной среды)

находящегося: г.Могилев, пр-т Шмидта, 106, 212035                                        .
(место нахождения объекта, оказывающего комплексное воздействие на окружающую среду)

В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения филиал  «Могилевская ТЭЦ-2» РУП  «Могилевэнерго»                  .

                                                         (наименование природопользователя)
планирует осуществлять деятельность на основании данного разрешения до 2033 года.

Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности:

осуществление локального мониторинга состояния окружающей среды; применение схемы рециркуляции дымовых газов для снижения выбросов загрязняющих веществ; использование оборотного водоснабжения; раздельный сбор отходов производства.
(принятые и планируемые меры и мероприятия по охране окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов, сокращению образования отходов производства , организация производственного контроля в области охраны окружающей среды)
Предложения и замечания по заявлению на получение филиалом «Могилевская                                                 ТЭЦ-2» РУП «Могилевэнерго»       комплексного  природоохранного  разрешения 
        (наименование природопользователя)
следует направлять в письменном виде природопользователю по адресу:
г.Могилев, пр-т Шмидта, 106, 212035,  тел.приемной (0222) 73-65-58,     факс (0222) 73-38-86,  e-mail: mtec2@mtec2.mogilev.energo.by . 

         (наименование, электронный адрес, почтовый адрес, факс)
и (или) в территориальный орган Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь по адресу: 212026, г.Могилев, ул.Орловского, д.24-Б, e-mail: ok_proos@mogilev.by,  тел./факс 64-79-01.
Сроки проведения общественных обсуждений заявления: 21.11.2022-15.12.2022.
                                                                                                                             (начало – окончание)

 

	


 

