

4


ПРОТОКОЛ
заседания общественного координационного экологического совета при Могилевском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды
 (далее – ОКЭС)

Место проведения: 
г.Могилев, ул.Орловского, 24Б
4 августа 2020 года  14.00
(видеоконференцсвязь)

Заместитель председателя – Тепляков К.И.
Секретарь      – Радченко Е.А.

Присутствовали:     12 человек 

Повестка дня:
1. О проведении Европейской Недели Мобильности и экологической акции «День без автомобиля»
Докладчик: Челочев Сергей Викторович – начальник отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов облкомитета

2. О работе по экологическому воспитанию, проводимой Центром творчества детей и молодежи «Крэчут» г.Кричев
Докладчик: Фролова Юлия Ивановна - заведующий отделом экологического воспитания Центра творчества детей и молодежи «Крэчут»

3. Об экологической ситуации в районе размещения предприятий-резидентов участка № 4 СЭЗ «Могилев»
Докладчик: Челочев Сергей Викторович – начальник отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов облкомитета

4. Разное

СЛУШАЛИ: Теплякова К.И., который поприветствовал участников заседания ОКЭС, ознакомил с повесткой дня.

По первому вопросу:
СЛУШАЛИ: Челочева С.В., который в своем докладе отметил, что ежегодно 22 сентября в Могилевской области, как и во всей республике,  проводится ежегодная международная акция «День без автомобиля», которая направлена на привлечение внимания общественности к проблеме вредного влияния на состояние окружающей среды и здоровье населения избыточного использования личных автомобилей. Докладчик отмктил, что среди источников загрязнения атмосферного воздуха выбросы от автотранспорта занимают первое место. В выхлопных газах автомобилей содержится большое количество вредных веществ, отрицательно влияющих на здоровье человека и компоненты окружающей среды. 
Челочев С.В. проинформировал, что в настоящее время разработан  областной план мероприятий по проведению в области акции «День без автомобиля», разрабатываются соответствующие районные и городские планы, с указанием ответственных исполнителей. 
Выступающий отметил, что в связи со сложившейся неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в текущем году мероприятия будут носить не массовый, а точечный характер.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Челочева С.В. к сведению

По второму вопросу:
СЛУШАЛИ: Фролову Ю.И., которая проинформировала участников, что учреждение дополнительного образования детей и молодёжи, создано с целью развития личности учащихся, формирования и развития их творческих способностей, удовлетворения индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном, физическом совершенствовании, адаптации к жизни в обществе, организации свободного времени, профессиональной ориентации.
 В учреждении функционируют 4 отдела: отдел спортивно-технического творчества, отдел художественной самодеятельности, отдел художественного воспитания и отдел экологического воспитания. 
Кроме того Фролова Ю.И в своем выступлении отметила активное участие воспитанников учреждения в различных экологических конкурсах и акциях, а также поделилась опытом работы учреждения по привлечению средств международной технической помощи.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Фроловой Ю.И. к сведению


По третьему вопросу:
СЛУШАЛИ: Челочева С.В.,  который в своем докладе отметил, что в связи со значительной антропогенной нагрузкой в районе размещения участка № 4 свободной экономической зоны «Могилев» и с целью контроля за качеством атмосферного воздуха Могилевским облкомитетом совместно с Филиалом «Могилевоблгидромет» и УЗ «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»  с 2016 года разработана программа мониторинга за состоянием окружающей среды, соблюдением санитарных норм и природоохранного законодательства в районе размещения предприятий участка №4 СЭЗ «Могилев»  и план взаимодействия при выявлении превышений установленных нормативов качества атмосферного воздуха в населенных пунктах в районе участка №4 СЭЗ «Могилев».
За текущий период  2020 году проведено 36 измерений качеств атмосферного воздуха в населенных пунктах и границе санитарно-защитной зоны, превышение выявлено в 2 случаях. По фактам превышения в государственное учреждение  «Республиканский центр аналитического контроля в области охраны окружающей среды» были направлены дополнительные заявки на проведение замеров выбросов загрязняющих веществ от предполагаемых стационарных источников выбросов с учетом розы ветров. По результатам проведенных замеров превышений нормативов допустимых выбросов не установлено. 
В рамках программы мониторинга Могилевской областной лабораторией Республиканского центра аналитического контроля в области охраны окружающей среды Минприроды за текущий период 2020 года обследовано 106 стационарных источников выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, превышений нормативов не установлено.
Кроме того, Челочев С.В., проинформировал присутствующих о том, что в связи с повышенным  вниманием со стороны населения к предприятиям, размещенным на территории промплощадки №4 свободной экономической зоны «Могилев», на сайте областного комитета размещена информация о результатах мониторинга в районе данной площадки, которая постоянно пополняется.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Челочева С.В.. к сведению
2. Продолжить работу по информированию о результатах мониторинга в районе промплощадки №4 свободной экономической зоны «Могилев»

По четвертому вопросу:
[bookmark: _GoBack]СЛУШАЛИ: Чабровску О.М., которая отметила, что проект «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне», финансируемого ЕС и реализуемого ПРООН, уже на протяжении двух лет поддерживает деятельность общественных координационных экологических советов, созданных при областных комитетах природных ресурсов и охраны окружающей среды. 
Кроме того Чабровская О.М. ознакомила участников с деятельностью «Зеленых школ», а также ресурсных центров, созданных в рамках проекта в каждой области республики.
Выступающая отметила важность подключения к работе ОКЭСа всех районных инспекций, продолжения практики проведения выездных заседаний.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Чабровской О.М. к сведению;
2. Подключать к работе ОКЭСа представителей районных инспекций


Присутствующие согласились с указанным выше предложением.
Тепляков К.И. поблагодарил членов ОКЭСа. 
	
Заместитель председателя Могилевского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды, заместитель председателя ОКЭС
	



                 

                 К.И.Тепляков



Протокол вела								Е.А.Радченко
