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ПРОТОКОЛ
заседания общественного координационного экологического совета при Могилевском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды
 (далее – ОКЭС)

Место проведения: 
г.Могилев, ул.Орловского, 24Б
16 сентября 2021 года  15.00
(видеоконференцсвязь)

Председатель – Тепляков К.И.
Секретарь      – Радченко Е.А.

Присутствовали:     13 человек 

Повестка дня:
1. О проведении Европейской Недели Мобильности и экологической акции «День без автомобиля»
Докладчик: Челочев Сергей Викторович – начальник отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов облкомитета

2. О поэтапном снижении использования полимерной упаковки
Докладчик: Беляков Павел Сергеевич – начальник отдела контроля за обращением с оходами облкомитета

3. Об экологической ситуации в районе размещения предприятий-резидентов участка № 4 СЭЗ «Могилев»
Докладчик: Челочев Сергей Викторович – начальник отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов облкомитета

4. Разное

СЛУШАЛИ: Теплякова К.И., который поприветствовал участников заседания ОКЭС, ознакомил с повесткой дня.

По первому вопросу:
СЛУШАЛИ: Челочева С.В., который в своем докладе отметил, что ежегодно 22 сентября в Могилевской области, как и во всей республике,  проводится ежегодная международная акция «День без автомобиля», которая направлена на привлечение внимания общественности к проблеме вредного влияния на состояние окружающей среды и здоровье населения избыточного использования личных автомобилей. Акция "День без автомобиля" завершает проведение в республике Европейской недели мобильности, нацеленной на изменение транспортного поведения людей и снижение негативного влияния автотранспорта на окружающую среду. Докладчик отметил, что среди источников загрязнения атмосферного воздуха выбросы от автотранспорта занимают первое место. 
Челочев С.В. проинформировал, что в настоящее время разработан  областной план мероприятий по проведению в области акции «День без автомобиля», а также соответствующие районные и городские планы, с указанием ответственных исполнителей. 
Кирпиченко Ю.В. выразила готовность Областного комитета БРСМ оказать содействие в разработке и распространении в социальных сетях социальной рекламы о проведении акции «День без автомобиля».

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Челочева С.В. к сведению

По второму вопросу:
СЛУШАЛИ: Белякова П.С., который проинформировал, что В Республике Беларусь образуется порядка 280 тысяч тонн в год полимерных отходов, а это значит, что на одного человека приходится примерно 25 килограммов. Поэтому отказ от пластика - это необходимая мера.
В рамках выполнения данной задачи постановлением Совета Министров Республики Беларусь в январе 2020 года (от 13.01.2020 № 7) утвержден соответствующий план мероприятий. Кроме этого в 2020 году Могилевским облисполкомом был утвержден план мероприятий, направленных на поэтапное снижение использования полимерной упаковки и по Могилевской области.
Сокращение потребления одноразового пластика является одним из механизмов развития сотрудничества в сфере «зеленых» технологий и защиты окружающей среды, предусмотренных в рамках реализации Стратегических направлений развития евразийской экономической интеграции до 2025 года. 
Информационное сопровождение мероприятий, направленных на поэтапное снижение использования полимерной упаковки с замещением ее на экологически безопасную упаковку, осуществляется всеми печатными и электронными региональными СМИ.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Белякова П.С. к сведению

По третьему вопросу:
СЛУШАЛИ: Челочева С.В.,  который в своем докладе отметил, что в связи со значительной антропогенной нагрузкой в районе размещения участка № 4 свободной экономической зоны «Могилев» и с целью контроля за качеством атмосферного воздуха Могилевским облкомитетом совместно с Филиалом «Могилевоблгидромет» и УЗ «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»  с 2016 года разработана программа мониторинга за состоянием окружающей среды, соблюдением санитарных норм и природоохранного законодательства в районе размещения предприятий участка №4 СЭЗ «Могилев»  и план взаимодействия при выявлении превышений установленных нормативов качества атмосферного воздуха в населенных пунктах в районе участка №4 СЭЗ «Могилев».
Кроме того, Челочев С.В., проинформировал присутствующих о том, что в связи с повышенным  вниманием со стороны населения к предприятиям, размещенным на территории промплощадки №4 свободной экономической зоны «Могилев», на сайте областного комитета размещена информация о результатах мониторинга в районе данной площадки, которая постоянно пополняется.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Челочева С.В.. к сведению
2. Продолжить работу по информированию о результатах мониторинга в районе промплощадки №4 свободной экономической зоны «Могилев»

Присутствующие согласились с указанным выше предложением.
Тепляков К.И. поблагодарил членов ОКЭСа. 
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                 К.И.Тепляков



Протокол вела								Е.А.Радченко
