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ПРОТОКОЛ
расширенного заседания общественного координационного экологического совета при Могилевском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – ОКЭС), при поддержке проекта «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне», финансируемого ЕС и реализуемого ПРООН

Место проведения: 
г.Могилев, ул.Первомайская, 57
конференц-зал бизнес-центра «Атриум»
29 июня 2021 года  10.00

Председатель – Тепляков К.И.
Секретарь      – Радченко Е.А.

Присутствовали 79 человек (40 онлайн, 39 офлайн)

Повестка дня:
1. Актуальные вопросы вовлечения общественности в принятие экологических значимых решений при планировании хозяйственной деятельности
Докладчик: Захарова Ольга Леонидовна, руководитель Орхусского центра Республики Беларусь 

2. Туризм. Ответственное отношение туристов и агроусадеб к рациональному использованию природных ресурсов и охране окружающей среды
Докладчик: Мельников Роман Валерьевич, директор Местного фонда поддержки инициатив в сфере устойчивого развития «Устойчивый регион»

3. Актуальные вопросы вовлечения общественности в принятие экологических значимых решений и пути их решения
Докладчик: Маховикова Мария Владимировна, начальник отдела государственной экологической экспертизы по Могилевской области 

4. Примеры участия общественности в принятии экологических решений: презентация проекта «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне»
Докладчик: Чабровская Ольга Михайловна, руководитель проекта «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне», финансируемого Европейским союзом и реализуемого Программой развития ООН

СЛУШАЛИ: Теплякова К.И., который поприветствовал участников заседания ОКЭС, ознакомил с повесткой дня, подчеркнул важность участия представителей общественности в принятии экологически значимых решений, пожелал продуктивной работы и конструктивных решений.

По первому вопросу:
СЛУШАЛИ:
Захарову О.Л., которая ознакомила присутствующих с основными положениями Орхусской конвенции. Выступающая  проинформировала присутствующих, что Орхусской конвенции принята 25.06.1998 в г. Орхус (Дания), Утверждена Республикой Беларусь Указом Президента Республики Беларусь от 14.12.1999 №726 «Об утверждении Конвенции о доступе к информации, участии общественности в процессе принятия решений и доступе к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды», ступила в силу для Республики Беларусь 30.10.2001.
В связи с этим и для обеспечения согласованности действий по защите окружающей среды возникла необходимость принятия договоренностей на международном уровне.
Одним из первых таких шагов было принятие Конференцией Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды в Стокгольме в 1972 году Декларации. Подтверждая Стокгольмскую декларацию и стремясь развить ее, Конференцией ООН по окружающей среде и развитию в 1992 году в Рио-де-Жанейро была принята Рио-де-Жанейрская декларация.
Захарова О.Л. отметила, что цель Орхусской конвенции, закрепленная в Статье 1, говорит о следующем: «Для содействия защите права каждого человека нынешнего и будущих поколений жить в окружающей среде, благоприятной для его здоровья и благосостояния, каждая Сторона гарантирует права на доступ к информации, на участие общественности в процессе принятия решений и на доступ к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды, в соответствии с положениями настоящей Конвенции.».
Также выступающая проинформировала присутствующих об основных положениях Орхусской конвенции.
В целях содействия реализации положений Орхусской конвенции   30 декабря 2005 года создан Орхусский центр Республики Беларусь и функционирует на базе РУП ”Бел НИЦ ”Экология“.

РЕШИЛИ:
1.Принять информацию Захаровой О.Л. к сведению.

По второму вопросу:
СЛУШАЛИ: Мельникова Р.В., который в своем выступлении отметил, что Местный фонд поддержки инициатив в сфере устойчивого развития «Устойчивый регион» Быховского района действует марта 2017 года. Основными целями фонда являются: содействие локализации глобальных и национальных целей устойчивого развития в Могилевской области; содействие устойчивому социально-экономическому развитию, сохранению культурного наследия и экологии административно-территориальных единиц Могилевской области и их отдельных территорий; оказание субъектам малого и среднего предпринимательства содействия в организации и осуществлении предпринимательской деятельности; обмен опытом с другими регионами Республики Беларусь по указанным выше целям; через разработку и реализацию экологических, социальных и экономических, инициатив к улучшению качества жизни на территории Могилевской области.
Мельников Р.В. подчеркнул, что раньше экотуризм рассматривался в большей степени как экономическая модель, позволяющая повысить благосостояние сельских жителей. Сегодня же очевидно, что в основе экотуризма должна стоять экология. При отсутствии элементарной культуры по минимизации экологического следа туристов и соответствующей политики у объектов туризма продвигаемые положения экологического туризма теряют свою эффективность. Увеличивается антропогенная нагрузка на экосистемы, которые располагаются вблизи агроусадеб и баз отдыха на природных объектах. В качестве решения Мельников Р.В. предложил модель устойчивого экотуризма, подразумевающую экономию и разумное потребление, сортировку отходов, ограничение использования транспорта с двигателем внутреннего сгорания.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Мельникова Р.В. к сведению.

По третьему вопросу:
СЛУШАЛИ: Маховикову М.В., которая в ходе своего выступления ознакомила присутствующих с основными трудности, возникающие при реализации права на участие в принятии экологически значимых решений и подробно остановилась на наиболее частых ошибках, возникающих при проведении общественных обсуждений и общественной экологической экспертизы.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Маховиковой М.В. к сведению

По четвертому вопросу:
СЛУШАЛИ: Чабровскую О.М., провела презентацию возглавляемого ею проекта и рассказала об успешных примерах участия общественности в принятии экологических решений. Выступающая отметила, что на Могилёвщине в рамках проекта реализованы две крупные инициативы: развитие экологического туризма и экологического образования в Славгородском районе и «Зелёная экономика сада для будущего деревни» в Краснопольском, Славгородском, Чериковском и Быховском районах. Кроме того, благодаря проекту на базе ГУО «Средняя школа №3 г. Осиповичи» работает клуб экологического мониторинга Могилёвской области.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Чабровской О.М. к сведению

[bookmark: _GoBack]Присутствующие согласились с указанным выше предложениями.
Тепляков К.И. поблагодарил членов ОКЭСа. 
	
Председатель Могилевского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды, председатель ОКЭС
	



                 

                 К.И.Тепляков



Протокол вела								Е.А.Радченко
