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ПРОТОКОЛ №3
расширенного заседания общественного координационного экологического совета при Могилевском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – ОКЭС), при поддержке проекта «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне», финансируемого ЕС и реализуемого ПРООН

Место проведения: 

г.Могилев, ул.Альховского, 2Б

Отдел экологического воспитания Государственного учреждения дополнительного образования «Областной центр творчества»

16 октября 2019 года  9.30

Председатель – Дедков Н.Л.
Секретарь  – Радченко Е.А.

Присутствовали:   25  человек 

1.О работе отдела экологического воспитания ГУДО «Областной центр творчества» г.Могилева, в том числе по созданию ресурсного центра в рамках реализации мероприятий проекта «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне»

	Докладчик: Бубнова Жанна Александровна - заведующий сектором экологического воспитания ГУДО «Областной центр творчества»  г.Могилева
Экскурсия по отделу экологического воспитания Государственного учреждения дополнительного образования «Областной центр творчества»




2. О реализации образовательного проекта "Зеленые школы"

Докладчик: Чабровская Ольга Михайловна- руководитель проекта «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне»

3.О проведении в Могилевской области Европейской Недели Мобильности и экологической акции «День без автомобиля»

	Докладчик: Челочев Сергей Викторович – начальник отдела контроля за охраной и использованием  атмосферного воздуха и водных ресурсов




4. О результатах лабораторного контроля и экологической ситуации в районе промплощадки № 4 СЭЗ «Могилев»
	Докладчик: Челочев Сергей Викторович – начальник отдела контроля за охраной и использованием  атмосферного воздуха и водных ресурсов




СЛУШАЛИ: Дедкова Н.Л., который поприветствовал участников заседания ОКЭС, ознакомил с повесткой.

По первому вопросу:

СЛУШАЛИ: Бубнову Ж.А., которая ознакомила присутствующих с историей, основными направлениями деятельности отдела экологического воспитания. Одними из направлений деятельности отдела являются творческие конкурсы, флористика, проектно-исследовательская работа, образовательный проект «Зеленые школы».
Выступающая проинформировала присутствующих, что в 2018 году стартовал проект «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне», финансируемый Европейским союзом и реализуемый Программой развития ООН в Беларуси в партнерстве с Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь («Экомониторинг»).

Проект направлен на эффективное и инклюзивное управление окружающей средой на местном уровне, мониторинг экологических рисков, обмен экологической информацией, в частности, в области качества атмосферного воздуха.

С 30 августа по 27 сентября 2018 г. среди учреждений образования, в рамках проекта «Экомониторинг» проводился конкурс на получение поддержки по созданию региональных вспомогательных ресурсных центров по «зеленым школам».

По результатам оценки заявок были определены шесть потенциальных победителей – учреждений образования, на базе которых созданы региональные вспомогательные ресурсные центры по «зеленым школам» (по одному региональному вспомогательному ресурсному центру в каждой области Республики Беларусь). В Могилевской области таким ресурсным центром стал Государственное учреждение дополнительного образования «Областной центр творчества» отдел экологического воспитания.
Региональный вспомогательный ресурсный центр по «зеленым школам» выступает как подразделение учреждения образования, содействующее развитию экологического образования, продвигающее проект «Зеленые школы» в Могилевской области, поддерживающее вовлечение общественности в экологический мониторинг, предоставляющее учреждениям образования, общественным организациям своей области необходимые ресурсы для проведения обучающих семинаров, конференций, выставок, методических консультаций по вопросам экологического образования.
36 учреждений образования области принимают участие в проекте «Зеленые школы, в т.ч. 2 детских сада. 5 учреждений образования области уже получили статус «Зеленая школа» и соответствующие дипломы.

Затем Бубнова Ж.А. провела для участников заседания ОКЭСа экскурсию по отделу экологического воспитания Государственного учреждения дополнительного образования «Областной центр творчества». А также  продемонстрировала оборудование, полученное отделом в рамках участия в проекте «Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне»
РЕШИЛИ:

1. Принять информацию Бубновой Ж.А. к сведению.
2. Продолжить практику обмена информацией между организациями-членами ОКЭСа, привлечения друг друга к проводимым мероприятиям экологической направленности.

По второму вопросу:

СЛУШАЛИ: Чабровскую О.М., которая проинформировала присутствующих о том, что программа «Зеленые школы» была адаптирована для Беларуси в рамках проекта Программы развития ООН «Повышение экологической информированности молодежи через учреждение и развитие «Зеленых школ» в Беларуси», финансируемого Европейским Союзом. Национальным исполняющим агентством проекта стало Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь. Проект завершился 31 декабря 2010 года. За один год работы были разработаны методические материалы, проведены обучающие семинары для учителей и экскурсии для школьников. В 2013 году Положение о реализации проекта «Зеленые школы» подписали представители министерств образования и природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь. Таким образом в Беларуси была внедрена новая модель экологического образования.

Стать участником экологического движения было предложено любой школе, школьному лесничеству, центру внешкольной работы, экологическому центру для детей и юношества Беларуси. Сегодня в Беларуси около 50-ти учреждений имеют специальный сертификат «Зеленой школы».

В рамках проекта каждому участнику предлагается выполнить набор заданий, объединенных в шесть направлений:

биоразнообразие – изучение видового разнообразия растений и животных природного окружения учреждения образования  и способов его увеличения;
энергосбережение – изучение структуры энергопотребления дома и в учреждении образования и способов его сокращения;
водосбережение – изучение направлений использования воды в учреждении образования и дома и способов сокращения ее использования;

обращение с отходами – анализ источников образования отходов, определение способов их минимизации, переработки и вторичного использования;

информационно-экологические мероприятия – акции, выставки, конкурсы, экологические инициативы, экологическое просвещение для местного населения;
качество атмосферного воздуха - изучение степени загрязнения атмосферного воздуха и осуществление действий по минимизации  загрязнения атмосферного воздуха в микрорайоне учреждения образования.
Каждое из учреждений после выполнения по своему выбору определенного количества акций может получить статус «Зеленая школа».
Методическое обеспечение реализации проекта «Зеленые школы» осуществляют: Национальный ресурсный центр, действующий в Республиканском центре, и областные ресурсные центры. Ресурсный центр в Могилевской области – Государственное учреждение дополнительного образования «Областной центр творчества», отдел экологического воспитания.
Докладчик проинформировала присутствующих о том, что с информацией по «Зеленым школам» можно ознакомиться на сайте reenlogic.by.
Дополнительно Чабровская О.М. проинформировала, что в ПРООН поступило обращение от ОО «Экодом» следующего содержания: «Повестки дня заседаний областных (и Минского городского) ОКЭС часто содержат вопросы, суть которых сводится к докладам представителей ОГО (обычно лишь членов ОКЭС) о своей проектной и иной деятельности за последние месяцы. Отмечаем недостаточность (а иногда и полное отсутствие) на заседаниях ОКЭС информации о деятельности соответствующего областного (Минского городского) комитета ПР и ООС за период со дня предыдущего заседания ОКЭС. Между тем нам хотелось бы получать на заседании ОКЭС конкретную, достоверную и актуальную информацию, над какими вопросами работал соответствующий комитет, с какими проблемами столкнулся и какая помощь со стороны ОГО – членов ОКЭС необходима комитету.

Считаем, что подобная информация в виде сводки может подаваться минимум одним из следующих способов:

1. Рассылка членам ОКЭС по электронной почте вместе с приглашением на очередное заседание ОКЭС и проектом повестки дня;

2. Размещение на сайте комитета не позднее дня рассылки приглашений на очередное заседание ОКЭС;

3. Краткий доклад представителя комитета в начале каждого заседания ОКЭС;

4. Распространение информации в печатном виде до начала заседания ОКЭС при регистрации.

Просим Проект внести соответствующие предложения в областные (и Минский городской) комитеты ПР и ООС.»

Тепляков К.И. по обращению ОО «Экодом» пояснил, что план работы ОКЭСа при Могилевском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды формируется в начале года на основании поступивших от участников ОКЭС предложений об актуальных для обсуждения темах, который впоследствии размещается на сайте комитета в открытом доступе. В течение недели после проведения очередного заседания ОКЭС на сайте комитета размещается соответствующий протокол. По вопросу доклада представителя комитета перед каждым заседанием ОКЭСа Тепляков К.И. пояснил, что Положением об ОКЭСе предусмотрено, что по требованию членов совета секретарь информирует о выполнении решения, содержащегося в протоколе, принятом на предыдущем заседании совета. Вместе с тем, предложения, изложенные ОО «Экодом» в своем обращении, будут приняты к сведению.

РЕШИЛИ:

1. Принять информацию Чабровской О.М. к сведению.

2. Принять к сведению и использовать в работе ОКЭСа предложения, изложенные в обращении ОО «Экодом». 
По третьему вопросу:
СЛУШАЛИ: Челочева С.В., который проинформировал присутствующих о том, что облкомитетом совместно с горрайисполкомами, УГАИ УВД Могилевского облисполкома, УЗ «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья», управлением образования Могилевского облисполкома, ОАО «Могилевоблавтотранс», Филиалом «Могилевоблгидромет», Могилевским отделом  ГУО «Республиканский центр государственной экологической экспертизы и повышения квалификации» Минприроды проведена Европейская неделя мобильности, которая по традиции была завершена   22 сентября 2019 года международной акцией «День без автомобиля». 

В преддверии проведения Европейской недели мобильности и международной акции «День без автомобиля» облкомитетом был разработан План мероприятий,  который утвержден первым заместителем председателя облисполкома.  

 В рамках реализации Плана мероприятий о проведении Европейской недели мобильности (далее – ЕНМ) и международной акции «День без автомобиля» (далее –  международная акция), открытым акционерным обществом  «Могилевоблавтотранс» в салонах автобусов и троллейбусов были размещены информационные листовки и организовано информирование посредством речевых автоинформаторов,  а также на капотах городских автобусов и троллейбусов установлены агитационные растяжки. 

Информация о проведении ЕНМ и международной акции были размещены на сайтах Могилевского облисполкома, районных и городских исполкомов, облкомитета, Могилевского областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья.

С информацией о проведении 22 сентября акции «День без автомобиля» в г. Могилеве в районе автовокзала была установлена растяжки. 

На    информационных    стендах    организаций,    предприятий, учреждений образования и в местах массового пребывания граждан размещена информация о проведении ЕНМ и ежегодной международной акции. 

С целью ограничения использования гражданами автомобилей  в день акции через громкоговорящие установки рынков области проведена агитационная компания под названием «Оставь машину дома» и «День без автомобиля».

В средствах массовой информации проделана большая работа по информированию населения о проведении акции. Во всех районах области прозвучали выступления начальников и специалистов горрайинспекций. В областных и районных газетах опубликованы статьи «Сбережем атмосферный воздух», «Чтобы дышать было легко», «22 сентября – День без автомобиля». На радио «Могилев» озвучена информация «Могилев поддержит Европейскую неделю мобильности», в эфире радио «Zeфир ФМ» г. Бобруйска –  информация о проведении акции «День без автомобиля». Анонс проведения акции озвучен в телепрограмме «Ранехонько» телеканала Беларусь 4 «Могилев». 

В трудовых коллективах предприятий области проведены часы информирования на темы: «День без автомобиля», «Оставь автомобиль дома», «Подвези соседа» и другие.

Учреждения  образования Могилевской области приняли активное участие в международной акции «День без автомобиля». Организовано проведение информационно-просветительных мероприятий о необходимости защиты окружающей среды от загрязнения выхлопными газами автомобилей. С этой целью проведены информационные часы, беседы, диспуты, дискуссии, тематические выставки литературы  «Пешеход – звучит гордо!», «День без автомобиля», «Пешеходное движение в городской среде», «Чистый воздух  – забота каждого», «Альтернативные виды транспорта», «Экология и автомобиль»,  «Подвези соседа».

 Были организованы конкурсы и выставки рисунков «Моя семья без автомобиля», «Мы за чистый воздух на планете», «Чистая планета», «Ролик и велосипед – мои лучшие друзья», «Природа, человек, автомобиль», «Автомобиль будущего». 

Проведены соревнования среди учащихся «Практическое вождение велосипеда», информационно-развлекательные игры в детских дошкольных учреждениях «Я и дорога».

 Сведения о проводимых мероприятиях были размещены на информационных стендах и сайтах учреждений образования. 

Для привлечения внимания общественности  проблемам загрязнения воздуха автомобилями в  Шкловском районе народным любительским коллективом «Флорида» совместно с районной инспекцией  природных ресурсов и охраны окружающей среды 19.09.2019 совершен велопробег, также велопробеги  были организованы в городах Быхов и Круглое.   

Могилевским областным комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды о проведении акции были размещены листовки в местах массового нахождения населения, на информационных стендах организаций, предприятий, учреждений образования, в салонах автобусов и троллейбусов.  В организациях, учреждениях, на предприятиях области проведены информационные часы на тему «День без автомобиля».

Облкомитетом и горрайиспекциями проинформированы основные автотранспортные организации области об ограничении передвижения транспортных средств, принадлежащих им, без особой служебной и производственной необходимости. 

К Европейской Неделе Мобильности, которая прошла под девизом «Иди с нами», присоединились 8 городов Могилевской области.

В  г. Костюковичи в городском транспорте 22 сентября организован бесплатный проезд по представлению водительского удостоверения и свидетельства о регистрации автомобиля. 

По данным измерений, предоставленных Филиалом «Могилевоблгидромет», на пунктах наблюдений за состоянием атмосферного воздуха  в г. Могилеве и г. Бобруйске в день проведения акции «День без автомобиля» превышений предельно допустимых концентраций по твердым частицам, оксиду углерода, оксиду азота, диоксиду азота, диоксиду серы в атмосферном воздухе не выявлено.

Согласно информации предоставленной  ОАО «Могилеоблавтотранс» пассажиропоток в Могилевской области  22 сентября 2019 года увеличился на 0,1 % по отношению к 15 сентября 2019 года без увеличения количества транспортных средств.

РЕШИЛИ:

1. Принять информацию Челочева С.В. к сведению.
По четвертому вопросу:

СЛУШАЛИ: СЛУШАЛИ: Челочева С.В., который проинформировал, что с целью контроля за качеством атмосферного воздуха в районе размещения промплощадки № 4 свободной экономической зоны (СЭЗ) «Могилев» облкомитетом совместно с  областным центром гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья (УЗ ОблЦГЭиОЗ) и филиалом «Могилевоблгидромет» разработана и выполняется «Программа мониторинга за состоянием окружающей среды, соблюдением санитарных норм и природоохранного законодательства в районе размещения предприятий участка №4 СЭЗ «Могилев» (далее – Программа измерений).

Программа измерений предусматривает регулярные отборы проб воздуха с учетом розы ветров и контроль за соблюдением установленных нормативов выбросов на основных источниках выбросов предприятий ИООО «Кроноспан ОСБ», ИООО «ВМГ Индустри», а так же  ИООО «Мебелайн», ИООО «Кронохем», ИООО «ОмскКарбонМогилев».

Также Челочев С.В., проинформировал присутствующих о том, что за 9 месяцев 2019 года проведено 36 измерений качества атмосферного воздуха, превышение выявлено в 5 случаях. По фактам превышения в ГУ «Республиканский центр аналитического контроля в области охраны окружающей среды» были направлены дополнительные заявки на проведение замеров выбросов загрязняющих веществ от предполагаемых стационарных источников выбросов с учетом розы ветров. По результатам проведенных замеров превышений нормативов допустимых выбросов не установлено. 

В рамках программы мониторинга Могилевской областной лабораторией Республиканского центра аналитического контроля в области охраны окружающей среды Минприроды за истекший период 2019 года проведено 61 обследование стационарных источников выбросов, превышения нормативов выявлены в 3-х случаях (ИООО «ВМГ Индустри» и 2 случая на ИООО «Мебелаин»).

По всем фактам превышений установленных нормативов допустимых выбросов приняты меры согласно действующего природоохранного законодательства.

Разработан план мероприятий по созданию мониторинга атмосферного воздуха в районе участка №4 СЭЗ «Могилев» согласованный Председателем Могилевского областного исполнительного комитет Зайцем Л.К. и утвержденным Министром природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь Худыком А.П.

Ежемесячно информация о результатах лабораторного контроля размещается на сайте облкомитета, а также периодически передается в средства массовой информации.
РЕШИЛИ:

1. Принять информацию Челочева С.В. к сведению

2. Продолжить работу по информированию о результатах мониторинга в районе промплощадки №4 свободной экономической зоны «Могилев»
Присутствующие согласились с указанными выше предложениями.

Дедков Н.Л. поблагодарил членов ОКЭС. 

	Председатель Могилевского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды,
председатель ОКЭС
	                 Н.Л.Дедков
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