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[bookmark: _GoBack]ПРОТОКОЛ
заседания общественного координационного экологического совета при Могилевском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды
 (далее – ОКЭС)


Место проведения: 
г.Могилев, ул.Орловского, 24Б
19 сентября 2016 года  15.00

Председатель – Дедков Н.Л.
Секретарь      – Радченко Е.А.

Присутствовали:     9человек (список прилагается)

Повестка дня:
1. О результатах лабораторного контроля и экологической ситуации в районе промплощадки №4 СЭЗ «Могилев».
Докладчик: Челочев Сергей Викторович – начальник отдела государственного контроля за охраной атмосферного воздуха облкомитета

2. О подготовке и проведении экологической акции «День без автомобиля».
Докладчик: Челочев Сергей Викторович – начальник отдела государственного контроля за охраной атмосферного воздуха облкомитета

3. О подготовке и проведении акции «Зробім-2016».
Докладчик: Радченко Екатерина Александровна - начальник отдела организационной и кадровой работы облкомитета

4. О контроле за содержанием мест массового отдыха населения на водных объектах.
Докладчик:Казинков Сергей Николаевич – начальник отдела государственного контроля за охраной и использованием водных ресурсов облкомитета

5.Разное

СЛУШАЛИ: Дедкова Н.Л., который поприветствовал участников заседания ОКЭС, ознакомил с повесткой дня.

По первому вопросу:
СЛУШАЛИ: Челочева С.В., который в своем докладе отметил, что действующие предприятия свободной экономической зоны «Могилев» (далее – СЭЗ «Могилев», расположенные на территории участка №4 в пределах санитарно-защитной зоны ОАО «Могилевхимволокно» осуществляют свою деятельность в соответствии с разрешениями на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, выданными территориальными органами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь.
 С целью контроля за качеством атмосферного воздуха в районе размещения промплощадки № 4 свободной экономической зоны (СЭЗ) «Могилев» облкомитетом совместно с областным центром гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья (УЗ ОблЦГЭиОЗ) и ГУ «Могилевоблгидромет» разработана и выполняется «Программа измерений качества атмосферного воздуха на границе санитарно-защитной зоны участка №4 СЭЗ «Могилев», на границе жилой зоны агрогородка «Вейно», на основных источниках выбросов резидентов СЭЗ «Могилев» (далее – Программа измерений). 
	Программа измерений предусматривает регулярные отборы проб воздуха на прилегающих к промплощадке территориях  (не менее 1 раза в месяц) с учетом розы ветров и контроль за соблюдением установленных нормативов выбросов на основных источниках выбросов предприятий ИООО «Кроноспан ОСБ», ИООО «ВМГ Индустри», ИООО «Мебелайн», ОАО «Могилевхимволокно».  
     Кроме того, Челочев С.В., проинформировал присутствующих о том, что в связи с повышенным  вниманием со стороны населения к предприятиям, размещенным на территории промплощадки №4 свободной экономической зоны «Могилев», на сайте областного комитета размещена информация о результатах мониторинга в районе данной площадки, которая постоянно пополняется.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Челочева С.В.. к сведению
2. Продолжить работу по информированию о результатах мониторинга в районе промплощадки №4 свободной экономической зоны «Могилев»

По второму вопросу:
СЛУШАЛИ: Челочева С.В.., который в своем докладе отметил, что ежегодно 22 сентября в Могилевской области, как и во всей республике,  проводится ежегодная международная акция «День без автомобиля», которая направлена на привлечение внимания общественности к проблеме вредного влияния на состояние окружающей среды и здоровье населения избыточного использования личных автомобилей. Обратил внимание присутствующих на то, что среди источников загрязнения атмосферного воздуха выбросы от автотранспорта занимают первое место. В выхлопных газах автомобилей содержится большое количество вредных веществ, отрицательно влияющих на здоровье человека и компоненты окружающей среды. 
             Челочев С.В. проинформировал, что в настоящее время разработан  областной план мероприятий по проведению в области акции «День без автомобиля», разрабатываются соответствующие районные и городские планы, с указанием ответственных исполнителей.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Челочева С.В.. к сведению

По третьему вопросу:
СЛУШАЛИ: Радченко Е.А., которая проинформировала, что Могилевским областным комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды 9 апреля 2016 года проведена акция «Зробім– 2016». Данная акция широко освещалась в средствах массовой информации, на сайте облкомитета, облисполкома.
          В акции совместно с облкомитетом приняли участие сотрудники Государственного учреждения «Могилевский областной центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды», Коммунального производственного унитарного предприятия «Могилевзеленстрой», Учреждения «Могилевская областная организационноя структура» республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов», Общественного объединения «Экопроект», студенты Государственного учреждения высшего профессионального образования «Белорусско-Российский университет». Были и неравнодушные жители, пожелавшие присоединиться к уборке.
          В ходе акции проведена уборка от мусора лесного массива, примыкающего к турбазе «Динамо» и д.Николаевка-1. В уборке приняло участие 50 человек, в результате уборки с лесного массива вывезено около 4 тонн мусора. Работниками ГЛХУ «Могилевский лесхоз» в лесном массиве были размещены таблички с информацией о запрете выброса мусора и предусмотренной ответственности.
          В акции приняли участие представители областных и районных служб, организаций и индивидуальных предпринимателей, местного населения, а также учащиеся сельских и городских школ. 
В результате в акции приняло участие более 89 тыс. человек, задействовано более 380 единиц техники, собрано и вывезено более 4 м3 отходов. 
Так, например, во время проведения акции были очищены от мелкого бытового мусора и несанкционированных свалок отходов:
- полосы отвода автодорог Горки-Орша, Горки-Мстиславль (Горецкий район), Могилев-Бобруйск (Кировский район) и др.;
- территории населенных пунктов;
- прибрежные полосы водных объектов рек Сож и Проня в черте г.Славгород, городского озера (Славгородский район), водохранилища Чигиринское (Кировский район),  р.Днепр в границах аг. Новый Быхов (Быховский район), городского озера в районе улицы М.Горького (Климовичский район);
- участок леса вблизи г. Чаусы (53 квартал Мокрянского лесничества ГЛХУ «Чаусский лесхоз») (Чаусский район), территория памятника природы республиканского значения «Дубрава Лютня» (Мстиславский район), территории лесных массивов в районах ГУО «УПК Малашковичский детский сад-средняя школа Климовичского района», ГУО «УПК Барсуковский детский сад-базовая школа Климовичского района», ГУО «УПК Полошковский детский сад-средняя школа Климовичского района», ГУО «УПК Звенчатский детский сад-средняя школа Климовичского района», ГУО «Тимоновская средняя школа Климовичского района» и др. ( Климовичский район);
- прилегающая территория к городским очистным сооружениям (Краснопольский район).
Радченко Е.А. проинформировала, что финальная уборка в осенний период пройдет в 1 октября 2016 года. В ближайшие дни облкомитет направит письма на горрайисполкомы, областные службы о данной акции. В настоящее время облкомитет определяется с местом проведения акции. После выбора места будут направлены письма-предложения присоединиться к акции близлежащим организациям и учебным заведениям. Кроме того информации об акции будет размещена в средствах массовой информации, на сайте облкомитета.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию Радченко Е.А. к сведению



По четвертому вопросу:
СЛУШАЛИ: Казинкова С.Н., который проинформировал, что с целью создания надлежащих условий для отдыха граждан в каждом районе Могилевской области решениями местных исполнительных комитетов определены места массового отдыха населения на водных объектах и закреплены за конкретными организациями (жилищно-коммунального хозяйства, лесниками, сельхозпредприятиями, арендаторами водных объектов).
          В  Могилевской области определено 101 место отдыха на озерах, водохранилищах и реках, которые закреплены за организациями области. 
В этих местах отдыха выполнены  следующие  мероприятия:
- установлено 362 контейнера и  143 урны для сбора отходов;
-  оборудовано 114 общественных туалетов;
- обустроено 85 стоянок для автотранспорта.
На балансе или обслуживании предприятий жилищно-коммунального хозяйства Могилевской области находится 49  мест массового отдыха населения у воды.
Для принятия мер по предупреждению природоохранных нарушений  (стоянка автотранспорта на расстоянии менее 30 метров по горизонтали от береговой линии, мойка автотранспорта, размещение бытового мусора и т.д.) в местах массового отдыха населения в летний период были организованы рейды специалистов горрайинспекций природных ресурсов и охраны окружающей среды совместно со специалистами других заинтересованных служб (госавтоинспекция,   РОВД и др.).  Облкомитетом разработан график совместных рейдов с областной госавтоинспекцией по местам отдыха на р.р.Днепр, Лохва. Результаты работы по контролю за соблюдением природоохранного законодательства в местах отдыха населения на водных объектах освещались в средствах массовой информации.
По состоянию на 01.09.2016 года горрайинспекциями  проведено 569 контрольных мероприятия по соблюдению природоохранного законодательства в  местах отдыха на водных объектах, в результате которых выявлено 179 нарушений, выдано 66 актов-предписаний, составлено 146 протоколов, наложено штрафов на сумму 2164,1  рублей. Основным выявляемым нарушением является стоянка автотранспорта на расстоянии менее 30 метров от береговой линии.
Наибольшее количество нарушений выявлено в следующих районах: составлено 57 протоколов Бобруйской инспекцией, 19 – Круглянской, 16 – Кричевской, 14 – Славгородской, 11 – Могилевской районной.
	Также Казинков С.Н. отметил, что в области проведен конкурс на лучшее обустройство места массового отдыха. Для участия в первом этапе республиканского конкурса на лучшее обустройство и содержание мест отдыха в границах водоохранных зон водных объектов (по Могилевской области) были предоставлены материалы по следующим объектам:
1. Пляж на Печерском водохранилище, г. Могилев (Коммунальное производственное унитарное предприятие «Могилевзеленстрой») – 1 место;
2. «Озеро Заозерское» со стороны дер. Кармановка Белыничского района (ГЛХУ «Белыничский лесхоз») – 2 место;
3. Городской пляж на реке Днепр, г. Могилев (Коммунальное производственное унитарное предприятие «Могилевзеленстрой») – 3 место.
4. Зона отдыха у воды г.Кличева (Кличевское УКП «Жилкомхоз») –4 место. 
Во втором этапе по республике места никто не занял.

РЕШИЛИ:
1.	Принять информацию Казинкова С.Н. к сведению

Присутствующие согласились с указанным выше предложением.
Дедков Н.Л.. поблагодарил членов ОКЭС. 
	
Председатель Могилевского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды, председатель ОКЭС
	



                 Н.Л.Дедков



Протокол вела								Е.А.Радченко
